

# Protokoll der Hauptversammlung des TC Rinkerode

**Termin:** *Mittwoch, 07.03.2018*  
**Ort:** *Landhaus Vierjahreszeiten*  
**Beginn:** *19:15 Uhr*

## TOP 1: Begrüßung

Der 1. Vorsitzende Bernd Horstkötter begrüßte im Namen des Vorstandes die anwesenden Mitglieder (-siehe Anwesenheitsliste, **Anlage 1-**) ganz herzlich, nachdem man sich zum Teil fast 6 Monate nicht gesehen hatte, zur diesjährigen Hauptversammlung des TCR. Ein besonderer Gruß galt unserem Platzwart Herbert Löchter. Da die Einladungen termin- und fristgerecht erfolgten, ist die Versammlung beschlussfähig. Anträge zur Ergänzung der Tagesordnung sind nicht eingegangen. Die Vorstandsmitglieder Mechtild Volmary, Barbara Weber und Dirk Eggersmann fehlen entschuldigt. Das heutige Protokoll schreibt unser Schriftführer Manuel Schemmelmann. Dieses wird anschließend auf unserer Homepage veröffentlicht.

Bernd Horstkötter gab einen kurzen Rückblick auf die vergangene Saison. Alles in Allem war die Saison 2017 eine runde Sache. Wir hatten verschiedenste Aktivitäten für Jung und Alt angeboten, welche auch sehr gut angenommen wurden. Zum Abschluss des Jahres organisierten die Herren 50 den Finaltag unserer Vereinsmeisterschaften. Sie luden bei „tropischen Temperaturen“ zur „Karibischen Nacht“ ein. Wie immer wurde sehr ausgiebig gefeiert.

Nun begann der 2. TOP zu dem er das Wort an die Sportwarte Frank Pinnekamp und Peter Sasse übergab.

## TOP 2: Jahresberichte

### Bericht des Sportwartes (**Anlage 2**)

Zuerst berichtete Frank von den Mannschaftsspielen. Wir hatten wie in der Vorsaison 7 Seniorenmannschaften gemeldet. Sportlich aber war die letzte Saison unbefriedigend. Wir hatten sportlich leider keinen Aufstieg, dafür aber drei Abstiege (Herren, Damen 40 + Herren 40) zu verzeichnen. Die Ergebnisse hier im Überblick:

Damen	Kreisliga	2. Platz	4:1 Spiele	
Damen 40 I	Bezirksklasse	6. Platz	1:1:4 Spiele	Abstieg in die Kreisliga
Damen 40 II	1. Kreisklasse	4. Platz	3:3 Spiele	
Herren	Bezirksliga	5. Platz	2:4 Spiele	Abstieg in Bezirksklasse
Herren 30	Kreisliga	3. Platz	3:3 Spiele	
Herren 40	Kreisliga	7. Platz	2:5 Spiele	Abstieg in 1. Kreisklasse
Herren 50	Bezirksklasse	4. Platz	3:3 Spiele	

Frank machte zu den Mannschaften folgende Anmerkungen:

Damen:

Obwohl sich die Mannschaft im Umbruch befunden hat, war sie unser bestes Team in der Saison. Pia Rumi hat die Mannschaftsführung zur kommenden Saison an Sarah Vogt abgegeben. Der Bezirkssportwart fragte nach ob wir die Mannschaft, trotz des knapp verpassten Aufstieges, eine Klasse höher melden möchten. Dieses haben wir aber abgelehnt.

Damen 40 I:

Die Ausfälle konnten nicht kompensiert werden. Trotz des eigentlichen Abstieges, werden sie in der kommenden Saison in der gleichen Liga aufschlagen.

Damen 40 II:

Die Damen um Mannschaftsführerin Christel Nienaber landeten souverän im Mittelfeld.

Herren:

Die Herren beendeten die Saison auf dem drittletzten Platz. Da dieser als Abstiegsplatz weggefallen ist, haben sie die Liga gehalten.

Herren 30:

Die Herren 30 sollten ihre Findungsphase so langsam beenden und den immer mal wieder angestrebten Aufstieg unter Dach und Fach bringen.

Herren 40:

Die Herren 40 konnten den Abstieg, trotz des Verzichtes auf den Schützenfest-Sonntag (sie haben tatsächlich gespielt), nicht verhindern.

Herren 50:

Die Herren 50 haben mit ihrem „Neuzugang“ Heiner Aupke einen Platz im Mittelfeld belegt.

Für die kommende Saison gab Frank folgenden Ausblick:

Es werden wieder 8 Seniorenmannschaften gemeldet. Um Mannschaftsführerin Nicole Theiner haben sich etliche talentierte junge Damen zusammengefunden, die unsere Damen 30 stellen werden. Wir hoffen sie gehen unbedarft in die Saison und nutzen das Jahr zum Lernen. Wir wünschen Ihnen dabei viel Spaß und Erfolg. Die Saison beginnt am 05.05.18. Die namentlichen Mannschaftsmeldungen müssen bis zum 15.03.2018 erfolgt sein. Die Jugendmannschaften wurden bereits gemeldet.

Danach berichtete Frank von den Vereinsmeisterschaften. Die Mixed- und Doppelpaarungen wurden wieder wild gelost, wobei sich sehr interessante Paarungen ergeben haben. Die Vereinsmeister der Saison 2017 sind:

Damen Einzel:	Tessa Schipke gegen Carolin Bertels
Herren Einzel:	Mike Mathis gegen Hannes Finkensiep
Herren Ü50:	Dirk Herweg gegen Frank Pinnekamp
Damen Doppel:	Tanja Fallenberg/ Sarah Vogt gegen Carolin Bertels/ Gudrun Richter
Herren Doppel:	Heiko Wallbaum/ Andreas Watermann gegen Luke Vette/ Frank Bertels
Mixed:	Jana Stafflage/ Hannes Finkensiep gegen Nicole Theiner/ Carsten Vietze

Die Einteilung der Altersklassen bleibt bestehen. Spiele die am Stichtag bis 18 Uhr noch nicht gespielt wurden, werden dann ausgelost. Auch wird das Losverfahren beim Mixed weiter angewendet. Die Versammlung stimmte ab, dass auch bei den Doppeln weiterhin das Losverfahren angewendet werden soll. Die Meldelisten werden zur Platzeröffnung im Clubhaus ausgehängt. Die Auslosung erfolgt am 13. Mai um 18 Uhr im Clubhaus.

Frank gab einen kurzen Überblick über das LK-Race. Bei den Damen haben Carolin Bertels und Pia Rumi (je 300), bei den Herren Heiko Wallbaum (855) und Marc Salzsieder (810) die meisten LK-Punkte gesammelt

Frank informierte die Mitglieder darüber, dass die Trainingsgruppen durch die Jugendsportwarte eingeteilt werden. Erwachsene die Training nehmen möchten, sollen sich bis Ende März direkt an unseren Trainer Nils Karwatzki wenden. Seine Kontaktdaten hängen im Clubhaus aus bzw. sind auf unserer Homepage zu finden.

Auch soll in diesem Jahr wieder der offene Spieletreff am Freitag um 18 Uhr stattfinden. Wir werden diesen jedoch besser bewerben (z. B. Presse, Aushang im Schaukasten, Homepage,...). Im letzten Jahr konnten wir ein paar neue Mitglieder dadurch gewinnen.

Darüber hinaus gab Frank folgende Termine bekannt:

- Saisonöffnung (wetterabhängig) - Mitteilung des genauen Termins erfolgt über die Presse sowie auf unserer Homepage
- Arbeitseinsatz für die Herren: Samstag, 07.04.2018 um 10 Uhr

- Doko-trifft-Tennis oder Familientag: 15.07.2018
- Oldie-Cup: 24.08.2018

Im Namen aller Mannschaften und Spieler/ -innen dankte Frank unserem Platzwart Herbert Löchter für die Herrichtung der Plätze.

Zum Bericht des Jugendwartteams (**Anlage 3**):

Bastian Langheim berichtete zuerst darüber, dass von unserem Verein keine Jugendlichen an den Jugendkreismeisterschaften teilgenommen haben. Das lag daran, dass die Anmeldungen von den Eltern selbst über das Portal „mybigpoint“ erfolgen mussten, was wohl ein wenig abschreckte. Des Weiteren berichtete er, dass 66 Kinder und Jugendliche am Sommertraining teilnahmen. Davon haben sich 40 für das Wintertraining angemeldet. Auch sind wir, mit kräftiger Hilfe der Tennisschule Nils Karwatzki, wieder gut in den Altersklassen von 8 – 12 Jahren aufgestellt. Im Sommer 2017 waren folgende 4 Mannschaften gemeldet:

U18 Juniorinnen:	Kreisliga	6. Platz
U18 Junioren:	Kreisliga	3. Platz
U10 gemischt:	Kreisklasse	2. Platz
U8 gemischt:	Kreisklasse	2. Platz

Bastian berichtete über das am 14.07.2017 ausgerichtete Event Aufschlagen – Gold holen. Auf Grund einer Terminüberschneidung mit dem SVR, kamen leider weniger Spieler als erwartet auf unsere Anlage. Außerdem wurde die Veranstaltung wetterbedingt nach ca. 20 Minuten stark abgekürzt.

Im Juli wurde ein Kleinfeldplatz für die Jugend auf der Rasenfläche hinter Platz 4 errichtet. Dies fand unter der Aufsicht und mit kräftiger Unterstützung von Bernhard Wickensack statt. Da der Platz erst nach dem Ende der Mannschaftsspiele fertig gestellt werden konnte war die Resonanz bisher verhalten. Wir hoffen auf eine intensive Nutzung in 2018.

Ausblick Sommer 2018

Die Anmeldungen zum Sommertraining sind bereits verschickt und laufen noch bis zum 15. März. Des Weiteren wird von der Tennisschule ein vielfältiges Ferienprogramm in unterschiedlichen Wochen und Vereinen angeboten.

Die Meldung zu den Kreisjugendmeisterschaften 2018 kann noch bis zum 15.03 erfolgen. Die Meldung hierzu kann dieses Jahr wieder eigenständig über das Tennisportal mybigpoint oder über eine Meldeliste in der Tennishalle geschehen. Die Spiele finden voraussichtlich an den Wochenendtagen vom 27. April bis zum 6. Mai statt. Wir hoffen auf zahlreiche Meldungen. Das Nenngeld in Höhe von 10,- € übernimmt, wie in jedem Jahr, der Verein. Bei Fragen stehen das Jugendwartteam oder die örtlichen Trainer gerne zur Verfügung.

Für den Sommer 2018 haben wir fünf Jugend-Mannschaften gemeldet. Die Junioren U18 bleiben als 2er Mannschaft erhalten. Neu melden können wir eine Junioren U12 als 4er-Mannschaft, die von Horst Theiner und Franz-Josef Bühner betreut werden, sowie eine Juniorinnen U12 als 2er-Mannschaft, die von Marion Menke betreut werden. Die Gemischte U10- und die Gemischte U8-Mannschaft bleiben uns jeweils erhalten.

Bernd Horstkötter bedankte sich bei dem Jugendsportwartteam und stellte fest: Sie sind echte Arbeitstiere! Danach übergab er das Wort an den „Herr der Zahlen“.

### **TOP 3: Geschäfts- und Kassenbericht**

Bericht des Kassierers, Alois Holtmann, gemäß **Anlage 4**

- Alois Holtmann berichtet über die Kassenbestände per 19.02.2018, dem Tag an dem die Kasse durch die Kassenprüfer Aljoscha Groß und Hannes Finkensiep geprüft wurde.
- Nach Verrechnung der Einnahmen und Ausgaben verbleibt ein Überschuss in Höhe von 149,43 Euro.

- Der Verein zählte im Geschäftsjahr 2017 176 zahlende Mitgliedschaften (+ 5). Alois liegen bereits 4 Kündigungen sowie 5 Zugänge für das Jahr 2018 vor.

#### **TOP 4: Bericht der Kassenprüfer**

Aljoscha Groß und Hannes Finkensiep haben vor der Generalversammlung die Kasse geprüft. Hannes berichtete, dass die Kassenführung in bester Ordnung ist.

#### **TOP 5: Entlastung des Vorstandes**

Hannes beantragte nun die Entlastung des Vorstandes. Bei Stimmenthaltung des Vorstandes wurde dem Antrag einstimmig zugestimmt (keine Enthaltungen) und somit der Vorstand entlastet.

#### **TOP 6: Vorstandswahlen**

Auch in diesem Jahr gab es einige Vorstandsämter zu besetzen. Bernd leitete die Wahlen:

- **Wahl 1. Jugendwart:**  
Vorschlag Wiederwahl: Bastian Langheim  
Bastian Langheim wurde einstimmig wieder gewählt und nahm die Wahl an
- **Wahl Schriftführer:**  
Vorschlag Wiederwahl: Manuel Schemmelmann  
Manuel Schemmelmann wurde einstimmig wieder gewählt und nahm die Wahl an
- **Wahl Beisitzerin Senioren**  
Vorschlag Wiederwahl: Mechtild Volmary  
Mechtild Volmary wurde einstimmig wieder gewählt. Sie hatte Bernd gegenüber im Vorfeld ihre Bereitschaft erklärt, im Falle einer Wiederwahl diese anzunehmen
- **Wahl 1. Kassenprüfer (Aljoscha Groß scheidet satzungsgemäß aus):**  
Vorschlag aus der Versammlung: Luis Bertels, keine weiteren Vorschläge  
Bernd Horstkötter bittet um Abstimmung: einstimmig, ohne Enthaltung und Gegenstimmen.

#### **TOP 7: Mannschaften**

Wie unter TOP 2 schon genannt gibt es diese Saison je eine Senioren- und Jugendmannschaft mehr. Die Herrenmannschaften hatten sich im Oktober 2017 getroffen um die ganzen Wechselwünsche (innerhalb der Mannschaften) aufzuarbeiten. Dabei ergab sich, dass Mike Mathis in die Herren 30 des TC Drensteinfurt wechselt.

Christel Nienaber gab zu bedenken, dass auf Grund der 2 Mannschaften mehr die Platzbelegungen schwieriger werden könnten. Unser Trainer Nils Karwatzki (seit diesem Jahr auch Kreisjugendwart) sagte deutlich, dass eine Durchführung von 3 Heimspielen gleichzeitig nicht machbar ist. Die Spieltermine der Jugend sind: U8/U10/U12 dienstags; U15/U18 freitags. Nils plant nach den Osterferien eine Tennis-AG auf unserer Anlage. Leider steht die Turnhalle dafür nicht mehr zur Verfügung. Bastian dankte Nils für die Unterstützung bei der Anschaffung der Hoodies für die Jugendabteilung.

Herbert Löchter fragte nach, ob wir nicht eine Flutlichtanlage installieren könnten, damit die Plätze besser ausgenutzt werden können. Ulrich Schweins entgegnete, dass ab 22 Uhr die Nachtruhe einzuhalten ist. Darüber hinaus gab es in den letzten Jahren auch Beschwerden wegen Lärmbelästigung, daher sollten wir vom Flutlicht Abstand nehmen.

Zur neuen Saison gibt es für alle Mannschaften neue Bälle: WTV Tour. Die Bestellung muss über den Verein laufen.

#### **TOP 8: Veranstaltungen**

März:	Platzüberholung durch die Firma Mensing
Saisoneroöffnung:	spontan je nach Wetterlage
Doko/Tennis bzw. Familientag:	1. Wochenende in den Sommerferien (Sonntag, 15.07.2018)
Oldie-Cup:	letztes Wochenende in den Sommerferien (Sa., 24.08.2018)
08.09.2018:	Finaltag und Vereinsfest (Ausrichter Herren 40)
Der erste Arbeitseinsatz erfolgt am 07.04. (Herren) und am 14.04. (Damen).	

Zum Thema Vereinsmeisterschaften gab es noch folgende Anmerkungen:

Manuel Schemmelmann: Besteht die Möglichkeit, dass die neuen Damen 30 sich beim Mixed einen erfahrenen Partner aussuchen dürfen? Meinung: ja

Lara Vietze: Können sich die Damen-Doppel eventuell auch zusammen anmelden? Meinung: Abfrage unter den Damen, ob das gewünscht ist.

### **TOP 9: Verschiedenes**

Bernd Horstkötter nutzte die Gelegenheit, um sich nochmals ganz herzlich bei Bernhard Wickensack für seinen unermüdlichen Einsatz für den TCR zu bedanken.

Thema Städte-Partnerschaft: In Drensteinfurt hat sich ein Verein (StädteRfreundschaft) aus dem Projekt mit dem französischen Ingré gegründet. Dieser wirbt bei den Vereinen der Stadt um Beteiligung an einem Treffen mit den Vertretern der französischen Vereinen.

Dieses Jahr gibt es über den WTV folgende Angebote:

- Flixbus für Mannschafts- bzw. Gruppenfahrten mieten
- vergünstigte Karten für die Gerry-Weber-Open

Aljoscha Groß schlug vor einen kostenlosen Online-Shop für den TCR einzurichten, der dann über die Homepage verlinkt wird. Die Informationen dazu leitet er an Ulrich Schweins weiter.

Es wurden neue (Werbe-)Flyer erstellt, die wir im Clubhaus auslegen werden. Gerne sollen diese an unsere neuen Mitglieder ausgegeben werden.

Thema Homepage/Presse/Schaukasten:

Christel Nienaber fragte nach, wie wichtig die Pflege der Homepage sei. Monika Sölter fügte hinzu, dass es sehr schade sei, dass so wenige Informationen auf der Homepage stehen und diese nicht sehr aktuell ist. Dadurch wird unsere Außendarstellung ein wenig neaktiver. Frank Pinnekamp und Ulrike Röger erklärten, dass Hilfe diesbezüglich gerne angenommen wird. Das Problem ist bekannt und wird weiter im Vorstand diskutiert.

Gudrun Richter merkte an, dass der TCR im Gegensatz zu den umliegenden Tennisclubs nicht so stark in der Presse vertreten war. Frank warf ein, dass die Mannschaften unserem Pressewart auch mehr Futter liefern müssen. Die Berichte hat Ulrike Röger immer mit Herzblut geschrieben und weitergeleitet. Mike Mathis bemüht sich um eine Lösung mit dem Sportchef der WN. Philip Kriener regte an, je Mannschaft einen Spieler zu benennen, der die Spielberichte und Fotos an den Pressewart weiterleitet. Ulrich Schweins sprach sich für eine Bündelung der Informationen im Vorstand aus. Ulrike Röger würde sich um den Schaukasten kümmern.

Sarah Vogt fragte nach einem Taschenregal. Frank Pinnekamp schlug vor, auf der nächsten Vorstandssitzung über einen möglichen Standort zu beraten.

Herbert Löchter merkte an, dass viele Vereine ihre Mitglieder für jahrelange Mitgliedschaft ehren und fragte warum das bei uns nicht der Fall ist. Bernd erklärte, dass bei unserem ehemaligen Vorsitzenden Franz Hüser durch einen Umzug viele Unterlagen abhanden gekommen sind und wir daher keine Daten von früher haben. Wir werden aber versuchen dieses Thema irgendwie voranzutreiben.

Der Vorsitzende Bernd Horstkötter beschließt die Versammlung um 20:48 Uhr mit einem Dank an alle für die Teilnahme, Anregungen und Diskussionen. Er freut sich auf ein super Tennisjahr und viele schöne Stunden auf der Anlage.

13.12.2018

Manuel Schemmelmann  
Schriftführer